
CIRCOLARE N. 8/2024 
 
OGGETTO: ZES UNICA- CONTRIBUTO SOTTOFORMA DI CREDITO D’IMPOSTA PER LE IMPRESE CHE INVESTONO NELLA 
ZONA ECONOMICA SPECIALE 
 
 
 
Beneficiari: 
Le imprese di qualsiasi dimensione che sono già operative o che intendono insediarsi nella Zes Unica con l’obiettivo di 
realizzare investimenti in beni strumentali nuovi. 
 
Investimenti ammissibili: 
Sono agevolabili gli investimenti realizzati dal 1° gennaio 2024 al 15 novembre 2024, relativi all’acquisto, anche 
mediante contratti di locazione finanziaria, di nuovi macchinari, impianti e attrezzature varie destinati a strutture 
produttive già esistenti o che vengono impiantate nella ZES unica, nonché all’acquisto di terreni e all’acquisizione, alla 
realizzazione ovvero all’ampliamento di immobili strumentali agli investimenti ed effettivamente utilizzati per l’esercizio 
dell’attività nella struttura produttiva  
Il valore dei terreni e dei fabbricati ammessi all’agevolazione non può superare il 50 per cento del valore complessivo 
dell’investimento agevolato. 
Non sono agevolabili i progetti di investimento il cui costo complessivo sia inferiore a 200.000 euro. 
 
Misura del Contributo: 
Per le imprese operanti in Campania, il credito d’imposta sarà riconosciuto fino alla misura del 60% 
dell’investimento realizzato. 
 
Adempimenti:  

• Dal 12 giugno al 12 luglio le imprese interessate dovranno comunicare all’agenzia delle Entrate l’ammontare 

delle spese ammissibili sostenute dal 1° gennaio 2024 e quelle che intendono effettuare fino al prossimo 15 

novembre, data ultima per accedere all’incentivo. 

• È prevista anche una certificazione obbligatoria, rilasciata dal revisore dei conti, che attesti l’effettivo 

sostenimento delle spese. 

 
Tuttavia, l’ammontare reale del credito d’imposta spettante, sarà determinato dall’Agenzia delle Entrate 
rapportando il limite complessivo di spesa all’ammontare complessivo dei crediti d’imposta richiesti. Entro 10 giorni 
dalla comunicazione delle spese ammissibili, l’Agenzia comunicherà l’ammontare del credito d’imposta 
riconosciuto. 
 
Tutti coloro che sono interessati ad accedere a queste agevolazioni sono pregati di 
rivolgersi quanto prima alla dott.ssa Ester Iandoli. 
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